

张东堂：

用生命为群众念好“五字”真经

本报记者 夏先清 通讯员 王佳宁

人物小传：

张东堂，河南省三门峡市渑池县四龙庙村党支部书记，多年来他带领四龙庙村村民，将祖祖辈辈零星种植的柿子树规模化种植，闯出了一条致富路。张东堂跑遍了大山里的每一户人家，只要村民有需要，他总是第一时间出现。张东堂身患重病后，与癌症抗争8年，仍坚持带领群众致富，誓让群众不返贫。



声说道。为了让群众快速增收致富，张东堂带领村委班子免费为村民提供牛心柿苗木及栽植、嫁接、管理、销售等一条龙服务。

现在，牛心柿产业已经成为该村群众增收致富的支柱产业，除此之外，在村党支部的带领下，全村栽种了5000亩核桃、1000亩花椒、1000亩连翘，经济林面积达到人均2亩……

村民李贵锁腰部有伤，妻子患有心脏病，家里没有人能干重活，十分贫困。“我们家低保有很多年了，张书记经常来鼓励我，与其等，不如做。”李贵锁说，从2014年开始，他便种下了50亩花椒、6亩柿子。“今年有10亩花椒第一年挂果，能收入2万多元。”李贵锁表示，他脱贫后打算把以前吃低保的钱重新“还”给国家，拿出一部分钱帮助其他贫困户。

“与其等着死，不如为群众办点实事。”吃着小米粥和咸菜，河南省三门峡市渑池县段村乡四龙庙村支书张东堂坚定地说。

今年已经64岁的张东堂，2009年高票当选村党支部书记。也就在这一年，他被确诊为膀胱癌晚期。

一晃8年，张东堂不仅顽强突破生命红线，还与死神赛跑，带领四龙庙村群众走上致富路，带出一支过硬的党员队伍，成为村民们的“主心骨”。

“咱不能抱着‘金娃娃’，还吃国家救济粮”

2月13日下午6点多，村民王爱军还在忙着制作牛心柿饼。“今年我家的柿树第三年挂果，晒成柿饼之后，收入两万多元没问题。”近年来，在村党支部的引领下，四龙庙村走上了“特产富民，旅游兴村”的发展之路。

四龙庙村位居深山，辖10个村民组、18个自然村、385户人家，“山高坡陡路艰难，地薄少产实可怜，姑娘出山小伙走，丢下老人把门守”，是四龙庙村过去的真实写照。而且，这里地势“五山四陵一分川”，如何从山沟沟里淘金，一直是四龙庙村的大难题。

“绿水青山就是金山银山。我们不能怀里抱着‘金娃娃’，还找国家要救济粮。”张东堂口中的“金娃娃”，就包括四龙庙村盛产的牛心柿，被称为“仰韶三宝”之一。

“今天我给大家吃个定心丸，四龙庙村党支部啥时候都是咱们坚强的后盾，只要发展产业，村里就会免费提供树苗和技术服务，没有劳力的，我们组织党员干部帮忙干。”面对着全村47户贫困户和部分低保户，张东堂大

等着我去安排，我的心就定下来了，不能就这么趴下了。”

多少个日日夜夜，张东堂在与病魔殊死斗争的同时，都奔波在路上。由于人口分散，四龙庙村最远的人家住在离村支部10公里外，为充分掌握每户村民的生活状况，他骑着小摩托，把大山里每一户人家跑了个遍，大到红白喜事，小到养猪喂鸡，但凡村民有需要，他总是第一时间赶到村民家中或地头。妻子李文荣心疼他：“你不要命了？别干了！你不干，玉米照样种，小麦照样收，你得专心养病。”张东堂不同意：“你能不能让活得有点尊严，死前为老少爷们儿干点实事，不然这村支书算是白干了。”

就是这个“不听劝”的村支书，在关键时刻，总能撑起村民们的“主心骨”。2009年，四龙庙村刚开业两个月的漂流项目被一场特大洪水冲毁，不仅让投资商近3000万元的投资打了水漂，也让四龙庙村村民们的希望成了泡影。

面对这一突发状况，张东堂没有被击垮，他对村民说：“我连死都不怕，还怕这点洪水？漂流没了再建，我就不信这个邪。”在他的奔走下，2013年，投资近4000万元的“漂流旅游”开始重新施工建设。这期间，张东堂始终坚持在一线。一天，赤日炎炎，张东堂正和村民们在工地上挥汗如雨，突然脸色发紫，昏厥不醒，经医院抢救才保住了性命。医生警告他：“你不能再这样劳累了，一定要专心养病。”

但张东堂又没听劝，他要和死神抢时间。因为这个项目不仅能给四龙庙村每年带来20多万游客，还能让45位村民有固定职业和稳定收入。“焦裕禄同志可以忍着肝病查风口、探流沙，可以做到不怕苦、不怕死，不为名、不为利，我也要向他看齐。”张东堂说。2014年夏天，漂流项目盛大开业，终于了却张东堂一桩心愿。

“肚子疼得厉害，控制不住自己，经常吐。”现在张东堂的癌细胞已经转移到了肠胃，说话时经常要捂着肚子。不过，这个刚强的汉子把脸一扬，坚定地说：“想那么多干啥，还不如好好干点事情，把病忘掉！群众信任咱，咱就得好好干。”

“党员就是为人民服务的，任何时候都不能松懈”

“他经常忘记自己是个病人。”这也许是群众对张东堂最贴切的肯定了。

“干起活来不要命”的村支书

2009年，张东堂被确诊膀胱癌，医生告诉他，他的生命还有不到5年。是歇下来度过余生，还是甩开膀子继续干？

倔强的张东堂选择了后者。

“说实话，刚开始的时候，身体上、精神上都有些扛不住。”张东堂说，“但是一回村，看着一屋子来看我的乡亲，一想到村里还有那么多活儿

今年47岁的张凤彪，1988年进入合肥市瑶海区城肥管理所，从一名普通清掏工到清运组组长，一干就是19年。

清理化粪池、下水道不仅苦、脏、累，也是具有危险性的工作，吸粪车上的贮粪罐由于杂物沉淀，需定期清理。但罐口和罐内空间狭小且含有毒气体，张凤彪只能穿单衣、戴上防毒面具钻进贮粪罐一点点清理，每隔七八分钟就要出来换一口气，完成一辆车的罐底清渣工作需要两三个小时。

清掏工作对张凤彪来说，昼夜不分、加班加点，是最平常不过了，他几乎没有休过一个完整的节假日，正如他说的：“脏一点、累一点没关系，为居民解了燃眉之急，让大

多数人的生活环境变干净了，我就觉得自己的价值体现了。”现在的张凤彪是辖区清掏工作的“活地图”——哪条街巷有多少化粪池、多少窨井以及下水道是什么走向，他一清二楚。他患有腰椎间盘突出，雨雪天气里他腰部总要缠起宽宽的腰带，以减轻腰部的疼痛坚持工作。他的手机也是24小时开通，随时接受任务赶赴现场开展清掏工作。

张凤彪带领清运组平均每年清理化粪池400座、窨井1800多座，疏通下水管道近万米。在承担39座直管免费公厕粪便清运的同时，还义务承担起辖区500多个居民生活区的公厕、化粪池粪便清运工作。 张大岗摄影报道

李力游：

拓展印度芯片市场

本报记者 陈 颀



李力游，展讯通信总裁兼首席执行官，2016年8月担任该公司董事长。

你是否知道这个数字信息：在全球1/4的手机中，采用的芯片来自中国的展讯。2016年，展讯芯片的全球出货量超过6亿套，全球占比25%。率领展讯在逆境中力挽狂澜的领军者叫李力游。

2016年5月9日，李力游当选在业内享有盛誉的全球半导体联盟(GSA)董事会主席。这是GSA史上首位来自中国大陆的董事会主席，显示了李力游的行业影响力及中国半导体在全球的战略地位。

2009年2月份，在李力游接过展讯CEO一职时，展讯的股价已跌至67美分。客户和人才的流失让这家公司仍有4200万美元现金储备的公司，市场估值却跌至3900万美元。当时已功成名就的李力游放弃了其他优越的选择，临危受命，接手了风雨飘摇中的展讯。如李力游所说，公司当时必须同时从内部评估和外部需求两方面转型。在李力游的改革战略中，他注重与内部人员的沟通交流：“我需要激励我的团队，奖励表现出色的人员。同时我们改变了质量流程，改变了生产与测试流程，引入了许多之前应该引入的东西。”

在与客户的交流中，展讯向大家保证展讯的芯片组如有质量问题100%包换，这一举措让客户看到展讯的诚意与认真，重新赢得了客户对展讯的信任，从而帮助展讯走出了阴影。

印度是展讯投入最多的海外市场之一。事实上，印度目前的市场潜力已经超过中国，因为在印度有5亿人还没有手机，中国市场几乎已经饱和。李力游不仅看到了印度巨大的市场潜力，而且还看到了它作为研发中心的巨大潜力。所以，李力游坚信，展讯可以为印度人的生活带来变化，这也是展讯一直以来秉承的愿景：让全世界都能享受自由沟通的快乐。

在印度，展讯已成为当地最大的芯片供应商。目前印度市场的LTE芯片平台还主要是CAT4，但展讯的产品已可以支持CAT7通讯，并可以帮助印度市场手机以非常合理的成本升级。接下来，展讯将推出14纳米中高端芯片，从工艺水平上来看，可以说展讯是目前全球最先进的芯片设计企业。

统计显示，在印度2G市场上，展讯的市场份额接近75%；而在3G市场，展讯的市场份额接近60%至65%。在印度基带芯片市场，展讯的市场份额占55%，成为印度最大的基带芯片供应商。同时，展讯的LTE芯片出货量也增长迅猛，2016年实现了6倍的增长。

如今的展讯已经涅槃重生，发展成为全球前三位的芯片设计企业。2016年展讯在海外市场屡创佳绩，不仅在印度市场仍保持领先地位，同时积极拓展新兴市场，与缅甸最大的运营商MPT、非洲最大的电信运营商MTN、南非第三大移动运营商Cell C、阿尔及利亚手机品牌Condor以及巴西手机品牌Rockcell分别合作推出多款智能手机产品。

谈及成功的秘诀，李力游总结道：放平心态，不断前行。他说：“突破性的成功一定会伴随着一些非议与批评，我们要经得起住批判，不拘泥于负面的声音，放平心态不断地前进，聚焦产品，用结果说话。”

目前，印度超过5亿用户仍使用功能手机。所以，李力游坚信，展讯可以为印度人的生活带来变化。

书记要做一面旗帜

“我是车间书记，就要做一面旗帜，带头冲在一线，让党员向我看齐。”说到顶岗作业，每天掂勺1500下，南昌铁路局西公寓车间书记胡锡康说。

南昌西公寓车间是南昌房建生活段管辖范围内唯一的高铁公寓车间，共有职工32人，其中党员7人，距离南昌西车站8公里。该公寓车间每天接待乘务人员300多人，涉及南昌、北京、上海、济南等4个铁路局12个站段，厨师仅10人。为缓解职工工作压力，胡锡康时常披挂上阵，当起大厨。特别是在有人请假时，胡锡康都会毫不犹豫顶上去。久而久之，在南昌西公寓形成了一个传统，无论谁请假，党员都会自觉顶上去。

作为公寓唯一一名中式“特级厨师”，胡锡康发挥自身技术特长，在技术党课上，手把手示范，手把手教学。从刀工到配菜、从火候到掂勺，把每一道菜关键点讲细，讲透。他还利用顶岗作业休息时间解答党员们遇到的知识难点，把理论和实践充分结合起来。

“胡书记的党课我们最喜欢，全是干货，贴合实际，一点也不空洞。”党员李凯顺说。 章红



本版编辑 胡文鹏 杨开新 徐 达 联系邮箱 jrbw@163.com



19年坚守 淘粪工

图① 清理工作间隙，张凤彪钻出贮粪罐外透气。
图② 张凤彪戴上已经清理完的化粪池盖板。
图③ 张凤彪接过同事递给他的头灯。

